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Svar på fråga 2024/25:237 av Olle Thorell (S) 
Spridande av desinformation och ryssvänliga narrativ 

Olle Thorell har frågat mig om jag avser vidta några åtgärder för 

att kartlägga förekomsten av så kallade trojanska hästar inom 

svenskt samhällsliv och våra demokratiska institutioner som 

genom sitt agerande kan bidra till att sprida desinformation och 

narrativ som gynnar ryska intressen, och vilka åtgärder planerar 

regeringen att vidta för att motverka att sådana narrativ 

underminerar Sveriges utrikes-, försvars- och säkerhetspolitik.  

Inledningsvis kan jag konstatera att i ljuset av det förändrade 

och försämrade säkerhetspolitiska läget måste arbetet med en 

stark beredskap mot antagonister som på olika sätt är ute efter 

att skada eller försvaga Sverige fortsätta. Hotet från 

antagonistiska stater är inte något nytt och det tar sig olika 

uttryck. Våra myndigheter arbetar aktivt för att identifiera och 

kartlägga hot mot vår inre säkerhet och mot vårt öppna och fria 

samhälle. 
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Utrikesdepartementet ansvarar bl.a. för arbetet mot otillbörlig 

informationspåverkan och desinformation inom ramen för 

utrikes- och säkerhetspolitiken. Det är tydligt att otillbörlig 

informationspåverkan och desinformation har blivit ett verktyg 

och tillvägagångssätt som används strategiskt av antagonistiska 

aktörer som av olika anledningar vill skada Sverige, svenska 

intressen och bilden av Sverige i utlandet. Internationellt 

samarbete med likasinnade inom detta område är därför 

centralt. Ytterst är otillbörlig informationspåverkan att betrakta 

som en form av säkerhetshotande verksamhet genom vilken 

främmande makt utnyttjar samhällets sårbarheter och 

konfliktytor för att uppnå sina mål. Den är därför ett hot mot vårt 

demokratiska samhälle. Alla som bidrar till att desinformation 

om Sverige sprids är djupt ovarsamma och bidrar till att 

äventyra säkerheten för Sverige. 

Arbetet med att motverka otillbörlig informationspåverkan är 

prioriterat för regeringen. Detta inbegriper även att förebygga 

spridning av desinformation. Regeringen och myndigheterna 

arbetar aktivt och som en central del av deras uppdrag för att 

möta dessa hot.  

Tidigare i år presenterade regeringen en ny nationell 

säkerhetsstrategi för riksdagen (skr. 2023/24:163). Strategin är 

avsedd att ge en långsiktig inriktning för regeringens arbete och 

ge vägledning till olika aktörer nationellt, regionalt och lokalt. 

Inom ramen för upprustningen av totalförsvaret ingår även 
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arbete med att stärka beredskapen mot otillbörlig 

informationspåverkan. 
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Maria Malmer Stenergard 
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